

我們是哪一個亞拿尼亞？

文／瑣瑣

當耶穌成就救恩之後，一朵雲彩將祂接去。地上的門徒遵行耶穌的吩咐，四處傳揚福音，開啟了「使徒時代」。從耶路撒冷開始，門徒在聖靈的引領下，凡物公用、按立長執，逐漸形成教會的規模。

然而，人們往往習慣「眼見為憑」。古往今來，對於被視為神靈的人事物，總會為其塑造形體或替代物以示尊崇、膜拜。面對已經升天、再也「看不見」的耶穌，有些人的心便開始動搖，信心不再專一，也不再敬畏真神。

不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。因為，凡世界上的事，就像肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界和其上的情慾都要過去，惟獨遵行神旨意的，是永遠常存（約壹二15-17）。

有一個人名叫亞拿尼亞，他和妻子撒非喇賣了田產，兩人私自留下幾分價銀，將其餘的拿來放在使徒腳前，並聲稱這是所有的奉獻。然而，聖靈使彼得知道其中所隱藏的祕密。彼得於是責問亞拿尼亞，也責備後來進來的撒非喇，指出他們欺哄聖靈、同心試探主的靈。最終，夫妻二人接連仆倒在地而死，有人將他們抬出去埋葬了。全教會和聽見這事的人都甚懼怕（徒五1-11）。

使徒行傳中另有一位「亞拿尼亞」，住在大馬色。當掃羅（保羅）尚未被神揀選時，他奉命前往大馬色捉拿信耶穌的門徒，卻在途中受到神的光照，眼不能視，三天三夜不吃不喝。這時，真神向大馬色的亞拿尼亞顯現，吩咐他到掃羅那裡為他按手禱告。亞拿尼亞知道掃羅此行的目的，難免驚惶，但他仍順服神的旨意，前去為他按手。掃羅因著對主耶穌的體驗，成為忠心的僕人，不僅遠赴海外傳道，最後也為了福音殉道（徒九10-17）。

「耶路撒冷的亞拿尼亞」和「大馬色的亞拿尼亞」，在新約中都出現僅此一次。雖然不是大人物，卻分別呈現出當時人們對耶穌與信仰的兩種面向。前者因覺得耶穌不在、看不見了，便將目光轉向世界的名聲和利益，給魔鬼留了地步；後者面對信仰的逼迫，雖然有所顧慮，卻懷著堅定的信心而勇敢為主服事，成為忠心的傳道工人。

只要你們行事為人與基督的福音相稱，叫我或來見你們，或不在你們那裡，可以聽見你們的景況，知道你們同有一個心志，站立得穩，為所信的福音齊心努力（腓一27）。

讓我們好好思想，自己日常所行的，更像哪一個亞拿尼亞呢？願我們都能如「大馬色的亞拿尼亞」，不給魔鬼留地步，順服主的吩咐，成為得勝的基督徒。



《只見耶穌 青年團契》節目後記

立即收聽 →



《使徒行傳》並沒有寫完？！

「所以你們當知道，神這救恩，如今傳給外邦人，他們也必聽受」（徒二八28）。從「has been sent」的過去式，到「they will hear it」的未來式，我們竟然就身在這個伏筆裡——神救恩計畫中的「未來」。我們在以聖經真理為根基、聖靈與神蹟奇事為印證的「真耶穌教會」，正一頁頁續寫著《使徒行傳》的下集！

從渴慕、預備到靈恩大降

「福音興旺的祕訣是什麼？」王明昌傳道分享他在國外協助靈恩佈道會時的所見所聞：信徒渴慕真理的眼神；臺上負責人報告「如果沒有帶慕道朋友，請不要到教會來」的決心；教會的同心合意與恆切禱告；親眼見證聖靈帶領數百人來到教會的權柄、能力有多麼地大，其感動至今難忘。



青年宣道始於建立禱告團契

宣道和靈恩工作開展期間，必定伴隨阻擋，這是屬靈爭戰的常態。王傳道分享他曾遭遇的靈戰，差點就相信魔鬼所說的話——「你活不過10/15！」也曾因盡了全力，成果卻不如預期，受到自我打擊而躲進傳道房偷哭……。直到有一位青年鼓勵：「傳道，沒有關係，我們一起為福音工作禱告！」這句話促成了禱告團契的建立，使他在短短半年內，看見巨大的果效。



《心靈的遊牧民族》一月節目預告

立即收聽 →



01/06 第1495集 小人物悲喜「倚靠主，家人走向恩典的道路」訪 李玉梅姐妹（2）

延續1494集的見證，李姐妹想將福音傳給家人。她的先生體驗到聖靈的帶領，夫妻兩人也想帶領婆婆信主。婆婆本是信仰天主教，後來也會到松山教會守安息日，但仍未完全離開天主教。直到李姐妹的先生在一次出差後身體不適，醫生建議手術治療，沒想到卻因敗血症離世。這件事讓婆婆深刻體會到生命無常，更明白信仰的寶貴與迫切……。

01/13 第1496集 小人物悲喜「什麼都擁有卻很空虛？得著耶穌、不再虛空」訪 令狐桂英姐妹

令狐姐妹來自中國貴州，原本對信仰一無所知。嫁來臺灣後，她入境隨俗地學習祭祀，卻始終感到恐懼與不平安。明明生活無虞，心裡卻依舊空虛、迷茫，彷彿站在十字路口，不知道要往哪裡去。某次在醫院時，令狐姐妹接觸到福音。那一刻，她的心充滿了喜樂與平安，負擔也消失了——這就是她所追求的平安！於是，她決定要去信耶穌……。

01/20 音樂花園「讚美詩源考之十二」訪 方顥茹傳道

01/27 第1497集 廣播劇「切求的寡婦與不義的官」

城裡有一位寡婦，她無依無靠，只能一邊工作、一邊養家，才得以餬口、維持生計。她的生活已經很辛苦，偏偏這個時候，敵人又時常出現欺負她。寡婦有苦難言，只好來到審判官面前，懇求他為自己伸冤。然而，這個審判官卻是不敬畏神，也不懼怕人的不義之官。他會接受寡婦的請求，為她伸冤嗎？面對寡婦的委屈，還有誰可以幫助她呢？

